
 

 

Anotace: 

• HEŘMANICE U ODER II. – pracovní listy 

• Ověření ve výuce: 26.9.2012 

• Předmět: Člověk a jeho svět 

• Ročník: 2. 

• Anotace: tento DUM názorně a nenásilně, metodou analýzy a syntézy ověřuje, jak si učební látku 

žáci zapamatovali a jak probranému učivu porozuměli, dále rozšiřuje slovní zásobu žáků, přiměřeně 

věku a postupem od obecného ke konkrétnímu se snaží fixovat základní informace o přečteném, 

viděném, poslouchaném apod. Děti pracují s informacemi souvisejícími s tématem Heřmanice u 

Oder daty a obrázky z internetu. Pedagog může využít mezipředmětového vztahu s předměty český 

jazyk (psaní, sloh, mluvnice), matematika, hudební výchova, výtvarná výchova a pracovní činnosti.  

• Přidanou hodnotou aktivity je aktivní práce s PC (ovládání klávesnice, myši, sluchátek, webkamery 

atd.) a interaktivní tabulí, rozšiřování kompetencí využívání operačního programu Microsoft Office 

(práce s textem, obrázkem, tabulkou, klipartem, malování apod.) a bezpečná orientace 

v kyberprostoru. 

• DUM jsme využívali jako jednu z atraktivních aktivit zážitkových dnů, kdy se žáci v projektovém 

vyučování monotematicky věnovali např. kulturním památkám, přírodním zajímavostem apod..  

• V rámci práce s DUMy děti uskutečnily výlety, výstavy, besedy, realizovaly návštěvu fary, kaplí, 

kostelů, knihovny a ilustrace použijeme pro účast ve výtvarných soutěžích. 



Přečti si starou německou pověst Čert a služka a pokus se ji kamarádům převyprávět.  

Příběh z Kančích hor ilustruj v programu „kreslení“. 
 

„...kdysi dávno jedna hodně tancechtivá služka z Heřmanic šla v neděli k muzice, ale seděla, 

čekala a čekala a ani jedenkrát nebyla vyzvána k tanci. Když se vrátila domů, přemohl ji pláč 

a smutek, nicméně se následujícího dne vydala opět do hospody, aby ještě jednou zkusila 

štěstí. Dlouho seděla, než se objevil neznámý myslivec a vyzval ji k tanci. Ochotně jej 

následovala a pár se pak vesele točil v kole. Od této chvíle musela stále tančit s neúnavným 

myslivcem. Byl jejím společníkem každý večer až do půlnoci. Brzy však začala litovat, 

protože poznala v myslivci čerta. Nikdo jí nedokázal říct, jak se ho zbavit, až potkala jednu 

starou babičku. Ta jí poradila, aby upředla velmi dlouhou nit, umotala z ní klubko a až se 

čert zase objeví, uvázala mu nit k noze. A zatímco dívka předla nit, byla na radu staré ženy 

pod prahem kostela kopána velká díra, kterou musela služebná prolézt, držíc v ruce druhý 

konec klubka a tím měl čert nad ní ztratit svou moc. Večer pak přišel čert už podle svého 

zvyku. Služebná mu, aniž si toho všimnul, omotala kolem nohy svou nit. Když od ní 

odcházel, spěchala s klubkem v ruce ke kostelu. A byl nejvyšší čas, protože čert ušel už tolik 

cesty, že jí v ruce zůstal jen malý kousek nitě. Rychle podlezla pod polovinou kostelního 

prahu a už tady byl čert s hrozným chvatem a lomozem. Jeho moc však již byla zlomena a 

musel odtáhnout s prázdnou.“ 

(u německých rodáků slyšel a školákům převyprávěl Petr Bill, Hladké Životice) 
 

Podle pořadí čísel slož z písmen slova a napiš je do tajenky. 
 

Tajenka: V Heřmanicích u Oder máme kapli Svatého 
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Zorganizujete ve škole výstavu perokreseb regionální církevní architektury a drobných sakrálních 

staveb místního malíře Ing. Petra Lelka. Vyřeš osmisměrku a doplň tajenku. 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nápověda: Odry, Heřmanice u Oder, Véska, Vítkov, Klokočůvek, Kamenka, Vítovka, 

Vlkovice, Jerlochovice, Dolejší Kunčice, Loučky, Fulnek, Mankovice 

Tajenka: V obci Heřmanice u Oder stojí kaple Svatého _ _ _ _    _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.  

 
 
 
 
 

Spoj obec se správným kostelem nebo kaplí,  

pomůže ti sekce historie webových stránek obce viz http://www.hermaniceuoder.cz/.    

 

Véska     kaple Nejsvětější Trojice  

Heřmanice u Oder   kostel Sv. Anny 

Heřmánky     kostel Navštívení Panny Marie 

Kamenka      kaple Sv. Jana Nepomuckého 
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